
Consultas Realizadas 

Licitación 477551 - ADQUISICION DE
CUBIERTAS PARA UNIDADES COMPONENTES

DEL COMANDO DEL EJERCITO.-AD
REFERENDUM

Consulta 1 - ESPECIFICACION TECNICA - planilla

Consulta 2 - ACLARACIONES

Consulta Fecha de Consulta 14-01-2026

Se solicita una verificación de la planilla de precios y las especificaciones técnicas de los ítems en el PBC, ya que se
observan algunas incongruencias, por ej en el lote 8 item solicitan cubierta 270/70 r17 para una hilux 2019, esa medida no
existe, la medida recomendada de fabrica para ese vehiculo es de 265/65 R 17" o 255/70 R 17. En el lote 9 según la planilla
de precios figuran 5 items, del item 4 saltea al 6, difiere en comparación con los ítems de las especificaciones técnicas del
pbc que figuran 6 items contados. En el lote 15 se lista 265/65 R16, esta medida ya no existe en el mercado actualmente,
lo equivalente o lo correcto sería 270/65R16. Además los precios referenciales de varios lotes se encuentran muy
desfasados, fuera de la realidad del mercado actual, por ej en el lote 8 para el item 1 y 2 una camioneta Chevrolet s10 o
toyota hilux no utiliza una cubierta que ronda los 130.223 / 146.085 gs, Actualmente, incluso en marcas económicas, los
precios oscilan aproximadamente entre Gs. 500.000 y Gs. 750.000 en el mercado actual, situación que se repite en otros
ítems de distintos lotes.
Por lo expuesto, se solicita a la Convocante tenga a bien revisar y adecuar las especificaciones técnicas y los precios
referenciales, a fin de garantizar coherencia técnica y valores acordes al mercado actual.

Respuesta Fecha de Respuesta 15-01-2026

Respuesta: En relación a la consulta, podemos aclarar que:

- En el lote N° 8 ítem 2 se solicitan cubierta Cubierta 270/70 R 17" para camioneta doble cabina 4 x 4 Toyota tipo Hilux DX,
Año 2019, que existe en el mercado, cabe mencionar que los precios fueron extraídos de contratos de años anteriores
2024 y 2025. 

- En el lote N° 9 Genera una adenda al PBC, será subsanado excluyendo el bien que se encuentra duplicado en las EETT y
subsanado en el SICP.

- Aclaración en el lote N° 15 los ítems y bienes solicitados expresa la medida como mínimo 265/65 - 16 telas (se puede
entender en el punto que se puede extender la medida). Cabe mencionar que los precios fueron extraídos de contratos de
años anteriores 2024 y 2025. 

La Convocante declara que los precios referenciales son meramente enunciativos y servirán únicamente como guía. Los
potenciales oferentes podrán ampararse en lo dispuesto en la Resolución DNCP N° 454/2024, que regula la determinación
de precios referenciales, adecuando sus ofertas a los precios de mercado. La responsabilidad de aplicar el Artículo N° 4 de
la citada Resolución recaerá en el Comité de Evaluación, el cual establece que, durante la evaluación de ofertas y luego de
realizar la corrección de errores aritméticos, dicho Comité podrá requerir a los oferentes una explicación detallada de la
composición del precio ofertado para sustentar su razonabilidad.

La Convocante agradece el interés y la disposición de los oferentes en contribuir al desarrollo eficiente de este proceso

Consulta Fecha de Consulta 19-01-2026

LOTE 1
TODOS LOS ITEMS – LOS CATALOGOS PODRIAN SER ELABORADOS X LA EMPRESA OFERTANTE? 
ITEM 14,15 Y 16 – EL BALANCEO DE CUBIERTAS Y ALINEACION PARA EQUIPOS PESADOS Y TRACTORES NORMALMENTE NO
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SE PUEDEN REALIZAN, SE PODRIA OBVIAR ESTOS SERVICIOS?
LOTE 3
ITEM 1 – ACLARAR LA MEDIDA DE LA CUBIERTA.
ITEM 1,2 Y 3 – LAS CUBIERTAS SOLICITADAS SON RADIALES Y NO UTILIZAN CAMARAS, OBVIAR LA COLOCACION DE LAS
CAMARAS
LOTE 5 
ITEM 1 Y 2 - NO EXISTEN CUBIERTAS PARA CAMIONES AT, O SON LISAS O TRACCION ACLARAR.
ITEM 3,4 Y 5 - ACLARAR - CONFORME A LA FICHA TECNICA ADJUDICADA DEL SICP.
ITEM 7 – CUBIERTA 18.4/15X34 ACLARAR AT TODO TERRENO, NO EXISTE TODO TERRENO PARA TRACTORES, O SON TIPO
R1 O TIPO R2.
LOTE 8 
ITEM 2 – ACLARAR MEDIDA 270/70R17 MAL ESCRITO.
LOTE 11 Y 12 
ITEM 1,2 Y 3 – LAS CUBIERTAS QUE SOLICITAN, TIENEN LA LETRA “R” QUE SIGNIFICA RADIAL, Y LUEGO DICE TIPO
CONVENCIONAL, ACLARAR SI ES DEL TIPO RADIAL.
ACLARAR - TELAS MINIMAS 14, ESTAS TELAS SE APLICAN A CUBIERTAS CONVENCIONALES, PARA RADIALES SON DE MALLA
DE ACERO EQUIVALEN A 8 TELAS, NO EXISTEN DE 14 TELAS.
LOTE 13
ITEM 1,2,3 Y 4 – LAS MEDIDAS SOLICITADAS EN ESTOS ITEM SON CONVENCIONALES NO RADIALES, ACLARAR
LOTE 15
ITEM 1, 2 Y 3 – MEDIDA DE CUBIERTAS INCOMPLETA.
LAS CUBIERTAS RADIALES NO SE FABRICAN DE 16 TELAS, PARA CAMIONETAS EQUIVALEN A 8 TELAS.
LOTE 17
ITEM 1 Y 2 – EN LAS MEDIDAS DE CUBIERTAS HACE REFERENCIA A UNA DESCRIPCION DR611 Y TM95 QUE PERTENECEN A
UNA MARCA FABRICANTE DE CUBIERTAS.
ITEM 3 – EN LA MEDIDA DE LA CUBIERTA, HACE REFERENCIA A UNA DESCRIPCION “RANGE RUNNER” QUE PERTENECE A
UNA MARCA FABRICANTE DE CUBIERTAS.
LOTE 18
ITEM 1 Y 2 – EN AMBOS PEDIDOS DE CUBIERTAS SE HACE REFERENCIA A UNA DESCRIPCION 
“RANGE RUNNER” QUE PERTENECE A UNA FABRICA DE CUBIERTAS.
LOTE 21
ITEM 3 Y 4 - LAS CUBIERTAS QUE SOLICITAN, TIENEN LA LETRA “R” QUE SIGNIFICA RADIAL, Y LUEGO DICE TIPO
CONVENCIONAL, ACLARAR SI ES DEL TIPO RADIAL.
ACLARAR - TELAS MINIMAS 14, ESTAS TELAS SE APLICAN A CUBIERTAS CONVENCIONALES, PARA RADIALES SON DE MALLA
DE ACERO EQUIVALEN A 8 TELAS, NO EXISTEN DE 14 TELAS.
LOTE 23
EN TODOS LOS ITEM – LOS CATALOGOS PODRIAN SER ELABORADOS X LA EMPRESA OFERTANTE, EN MUCHOS CASOS NO SE
CUENTA CON CATALOGOS DEL FABRICANTE.
ITEM 13, 14 Y 15 - EL BALANCEO DE CUBIERTAS Y ALINEACION PARA EQUIPOS PESADOS Y TRACTORES NORMALMENTE NO
SE PUEDEN REALIZAN, OBVIAR ESTOS SERVICIOS.

Respuesta Fecha de Respuesta 28-01-2026

Aclaración: 
Lote 1 los catálogos son presentados por los oferentes para su verificación si se ajusta a lo solicitado.
Lote 2: Ítem 14,15, y 16 lo solicitado es para vehículos livianos (cubiertas para automóvil). Conforme a la especificación
técnica.
Lote 3 las medidas de las cubiertas se visualiza en las especificaciones técnicas.(radial) Podrán presentar los catálogos
correspondiente y en caso de ser adjudicado y solicitado para su provisión presentar esta aclaración por parte de la
convocante
Lote 5 ítem 1 y 2 las medidas solicitadas se encuentran en el mercado de potenciales oferentes, favor ajustarse al PBC.
Ítem 3,4 y 5 conforme a la ficha técnica adjudicada del SICP (se refiere a contratos adjudicados con la convocante,
seguidamente indicando las medidas del bien, en las especificaciones técnicas.
Ítem 7 las medidas solicitadas se encuentran en el mercado, de potenciales oferentes, favor ajustarse al PBC. Los
potenciales oferentes podrán cotizar y presentar sus respectivos catálogos del bien.
Lote 8 las medidas solicitadas se encuentran en el mercado, de potenciales oferentes, favor ajustarse al PBC. Medida
270/70 r17 (r: radial)
Lote 11 y 12 genera una adenda EETT.
Lote 13 las medidas solicitadas están disponibles en el mercado (radial) favor ajustarse a las especificaciones técnicas del
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Consulta 3 - lote 19

PBC
Lote 15 genera una adenda EETT
Lote 17 genera una adenda EETT
Lote 18 ítem 1 y 2 genera una adenda EETT
Lote 21 ítem 3 y 4 genera una adenda EETT 
Lote 23 los catálogos son presentados por los oferentes para su verificación si se ajusta a lo solicitado.
Lote 23: Ítem 14,15, y 16 lo solicitado es para vehículos livianos (cubiertas para automóvil). Conforme a la especificación
técnica.

El balanceo y alineación de equipos para maquinarias pesadas, tractores y vehículos livianos son fundamentales para
maximizar la vida útil de los neumáticos, evitar desgastes irregulares, eliminar vibraciones y mejorar la estabilidad.

Consulta Fecha de Consulta 28-01-2026

En la planilla de precios se puede visualizar el LOTE Nº 19, pero en las especificaciones técnicas no. Necesitamos que se
visualicen las especificaciones técnicas para una mejor cotización

Respuesta Fecha de Respuesta 28-01-2026

Lote 19 genera una adenda EETT

Consultas Realizadas   Licitación 477551 - ADQUISICION DE CUBIERTAS PARA UNIDADES COMPONENTES DEL COMANDO DEL EJERCITO.-AD REFERENDUM

23/02/26 05:20 3/3

Dirección Nacional de Contrataciones Públicas
E.E.U.U. 961 c/ Tte. Fariña - Asunción, Paraguay

Tel. y Fax +595 21 4154000 - dncp@contrataciones.gov.py


	Consultas Realizadas   Licitación 477551 - ADQUISICION DE CUBIERTAS PARA UNIDADES COMPONENTES DEL COMANDO DEL EJERCITO.-AD REFERENDUM
	Consulta 1 - ESPECIFICACION TECNICA - planilla
	Consulta 2 - ACLARACIONES
	Consulta 3 - lote 19


